Festa grande al campo scuola della cooperativa sociale GLIAMICIDISARI lo scorso venerdì 23 giugno. Presenti oltre 30 persone fra soci, collaboratori, volontari e simpatizzanti, oltre a cani e conigli, co-protagonisti delle innovative attività della cooperativa.

L’evento, oltre ad essere occasione di incontro fra gli operatori e ringraziamento  per il grande impegno di tutti, ha avuto l’obiettivo di fare il punto della situazione a due anni dall’avvio delle attività operative.

Con l’occasione sono state consegnate 15 tessere di idoneità a svolgere attività assistite dall’animale rilasciate ad altrettante coppie animale-conduttore e dare ufficialmente ad alcuni volontari il “documento di volontariato sociale” (d'intesa fra Comune di Bolzano e Federazione Provinciale associazioni sociali) a dimostrazione della loro sensibilità ed impegno.

Alla fine dell’anno di attività è stato anche il momento per soci e volontari di fare festa e confrontarsi su esperienze affrontate ed emozioni vissute.

Da 3 persone fondanti la cooperativa ormai nel “lontano” dicembre 2003, sono oltre 30 le persone oggi attive in cooperativa nei diversi progetti attuati verso bambini, minori, ospiti dei centri di emergenza sociale, persone diversamente abili, anziani e malati di Alzheimer. Persone caratterizzate da grande sensibilità nelle relazioni sociali e chiaramente amanti degli animali, che hanno affrontato con impegno e serietà un percorso intensivo che le ha condotte fino all’ottenimento del certificato “Pet-Partner”. Un’attestazione rilasciata dall’Associazione Italiana Uso Cani da Assistenza di Lecco, che valuta l’idoneità delle coppie animale-conduttore a livello europeo.

Complessivamente in questi due anni le ore di presenza degli operatori presso le strutture convenzionate o in progetti specifici ammontano a 805, con 34 animali coinvolti, raggiungendo 292 destinatari diversi. Mentre la formazione e le conferenze sono state rivolte a oltre 500 persone delle province di Bolzano e Trento. 

GLIAMICIDISARI può oggi contare su 16 operatori registrati Pet-Partner, è attiva su iniziative diversificate che uniscono programmi applicativi a corsi di formazione e ad eventi di sensibilizzazione della comunità sul valore della relazione Uomo-Animale. Con una rete di relazioni a livello nazionale con realtà fra le più importanti del settore, con cui si confronta su metodologie ed esperienze, allo scopo di accelerare il processo di trasferimento di queste benefiche prassi sul territorio locale.
